



國信早報



M1

Thursday, June 10, 2021

2021年6月10日(星期四)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

杜布罗夫尼克游客数量增加

6月8日,游客在克罗地亚杜布罗夫尼克老城旁的沙滩上休闲。近日,随着克罗地亚疫情趋缓,前往旅游城市杜布罗夫尼克的游客数量有所增加。新华社发(PIXSELL图片社/格尔夫·耶拉维奇摄)



伪“普世价值”真“双标灯塔”

新华社北京6月9日电(国际观察)“美国陷阱”之三:伪“普世价值”真“双标灯塔”新华社记者朱俊清

长久以来,美国一直不遗余力把所谓“普世价值”强加于别国,宣称这代表了人类的共同价值观。但越来越多的事实让人们看清,“普世价值”其实只是美国推行霸权主义的工具、抢占道德高地的道具和对外形象宣传的面具,是包裹在美国这个漏洞百出的“双标灯塔”外的一层遮羞布。

“普世价值”不普适

毋庸置疑,人类具有某些共同的基本价值观,例如对美和善的追求。然而,正如不同时代、不同地域的人群对美和善存在不同见解一样,各国之间基于历史文化、地理环境等的差异,在思想观念、社会

制度、发展道路上也必然存在不同程度的差别。单纯强调人类价值观的同一性而抹杀其多样性,把在西方历史中发展演变而来的一套价值观包装成“普世价值”并要求各国全盘接受,这本身就是反人性的和历史虚无主义的。

美国政治学者塞缪尔·亨廷顿曾指出,文化是独特的而非普遍适用的,在不同文明之间,尊重和承认相互的界限非常重要。令人遗憾的是,以美国为首的西方世界常常无视这一点。

美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯对新华社记者说,各国有权而且应该选择适合其传统、历史、文化和需求的发展道路,美国不应动辄为一己私利干涉他国内政。

中国人民大学国家发

展与战略研究院研究员刁大明认为,美国在世界范围内推行所谓“普世价值”概念,并非真心希望推动各国共同发展,而是为某些特殊利益集团服务。向全世界灌输美国价值观,实际上是美国维护自身霸权体系的重要一环。

“双标灯塔”真双标

美国国际政治学者汉斯·摩根索曾说,“普世价值”根本不存在,那只是强者美化自己、削弱别国的一种策略。

美国常常以推广“普世价值”为名,挥舞价值观大棒,对他国内政横加干涉。但在实际行动上,美国一贯奉行“双重标准”,合则用,不合则弃,违反自己那套“普世价值”理念的案例比比皆是。

过去数十年来,美国打着维护“自由民主”的旗号,对阿富汗、伊拉克、利

比亚和叙利亚等国发动战争或采取军事行动,而其真实意图则在于控制石油资源和维护自身霸权。美国的干预令这些国家陷入长期战乱,给当地人民造成深重灾难。

嘴上唱的是“自由民主人权”,实际干的是“美国优先”。新冠疫情冲击下,广大发展中国家缺少疫苗,美国却大量囤积疫苗并限制疫苗原材料出口;美国退出与俄罗斯签署的《中导条约》和《开放天空条约》,认为这些条约不能给自己带来好处,但其退约举动给国际军控和全球安全带来威胁;美国为维护本国经济和科技霸权,滥用反腐败、国家安全等名义打压外国企业,损害别国经济利益。

萨克斯指出,美国在人权领域存在三大失败:首先,不尊重《世界人权宣

言》规定的各国权利;其次,美国社会存在根深蒂固的种族主义;第三,美国不遵守联合国宪章,侵略其他国家,颠覆他国政权。美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克对新华社记者说,美国早已习惯了“训诫”他国,却对自身问题视而不见。

共同价值是正道

在经历了两次世界大战和一次冷战后,世界经济重心已逐渐从西方其他地区转移,国际格局也呈现出多极化趋势。尽管美国认为全世界都应当接受所谓的“普世价值”,但广大发展中国家普遍希望发出自己的声音、走自己的道路,渴望更加公平合理高效的全球治理方案。

为此,中方提出,应弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共

同价值,倡导不同文明交流互鉴,促进人类文明发展。

刁大明认为,弘扬全人类共同价值的提法充分展现出中国智慧,既承认不同国家人民存在共同追求目标,又强调实现共同目标的路径没有统一答案,这一过程不应由某个国家主导,而应由各国共商共建并实现共赢。

他指出,所谓“普世价值”意在强调美国的话语和经验对全世界普遍适用,这实际上是一个包含了等级概念的话语陷阱,把美国置于他国之上,是美国推行霸权主义的工具,不可能达到以推动世界发展为共同目标的高度,因此也难以得到各国的真正认同。

(参与记者:熊茂伶、尚军、杨晴川、杜健、黄尹甲子、朱东阳)

德国首家华为旗舰店在柏林开业

新华社柏林6月9日电(记者张毅荣 张远)中国华为公司德国首家旗舰店9日在柏林开业,这是华为在欧洲地区营业的第五家旗舰店。

柏林旗舰店位于当

地著名购物街选帝侯大街,店内销售华为笔记本电脑、平板电脑、手机、智能手表、无线耳机和相关配件,并为消费者提供运动健康、影音娱乐、智慧办公、智慧出

行和智能家居等体验场景。

华为西欧消费者业务总裁田文浩告诉记者,欧洲市场始终是华为海外业务的重要部分。2020年和2021年前5个

月,华为笔记本电脑、无线耳机和智能手表在欧洲销量增长尤为强劲。未来,华为将继续推进在欧洲的产品销售,提升用户体验,更好地服务当地消费者。

蒙古国举行总统选举投票

新华社乌兰巴托6月9日电(记者阿斯钢 苏力雅)蒙古国总统选举投票于当地时间9日7时至22时举行,全国逾204万名合法登记选民将选举出蒙古国新一任总统。

蒙古国首都乌兰巴托和21个省共设2087处投票站。为保护选民免受新冠病毒感染,蒙古国总统选举委员会出台了投票站

进行消毒、设立1.5米间隔标记站立线、为选民提供一次性塑料手套和口罩等详细规定,选民在工作人员引导下完成测量体温并用消毒液擦手后方可进入投票站。

根据蒙古国相关法律规定,在蒙古国国家大呼拉尔(议会)中拥有席位的政党和政党联盟均有推选总统候选人的资格。5月

24日,蒙古国总选举委员会正式确认了分别由蒙古人民党推选的现任党主席、国家大呼拉尔委员呼日勒苏赫,民主党推选的党主席额尔登和“正确的人——选民联盟”推选的蒙古大呼拉尔前委员恩和巴特为该国2021年总统选举候选人。

按照蒙古国选举法规定,在总统选举中得票过

半的候选人将赢得选举,如果没有候选人获得超过50%的选票,得票最多的两名候选人将进行第二轮角逐。

新修订的蒙古国宪法规定,总统任期为6年,不得连任、不得重复参选。50周岁以上、在蒙古国连续居住5年以上的蒙古国籍公民具有参选总统资格。

乌克兰总理表示愿推动乌中两国合作迈上新台阶

新华社基辅6月8日电(记者李东旭)由中国和乌克兰共同主办的乌克兰国际高峰论坛8日在乌克兰首都基辅举行。乌克兰总理什梅加尔表示,乌方愿与中方交流互鉴,推动中乌互

利合作迈上新台阶。

什梅加尔在发给论坛的贺信中高度评价中国近年来在各方面取得的巨大成就,赞扬中方积极开展国际抗疫合作,并表示中方是乌克兰的好朋友和战

略伙伴。

乌克兰内阁部长涅姆钦诺夫在论坛上表示,中国国家治理经验对乌克兰十分宝贵,研究“中国经验”对乌克兰实现奋斗目标具有借鉴意义。

中国驻乌克兰大使范先荣在致辞时表示,世界要认识中国,特别是了解中国今后将往何处去,就必须首先认真研究中国治国理政思想,要深入了解中国特色的社会主义道路,要深刻认

识中国一切以人民为中心的发展思想。

本次论坛由中国驻乌克兰大使馆、甘肃省委宣传部及乌克兰“雅努斯”战略分析与预测研究所共同主办。论坛期间,数十名中乌

两国政要和学者就如何学习借鉴中国治国理政思想、构建中乌关系战略平衡、挖掘两国务实合作潜力、扩大两国文化教育合作以及加强创新型人才培养等问题进行了探讨交流。



伦敦:城里来了一群“象”

这是6月8日在英国伦敦切尔西街头拍摄的大象艺术品。

50尊手工制作、真实大小的大象雕塑目前正在英国伦敦切尔西街头的多个地点展出。展览旨在提高人们对自然环境的保护意识,探索人类与野生动物和谐共存的方式,并将在英国多地巡回展示。

新华社记者 韩岩 摄